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Tietojenkisittelyteorian perusteet

Laskuharjoitus 1

Tehtiavit

Tavalliset tehtiavét:

1. Olkoon A = {a,b,c}, B = {b,d} ja C = {a,c,d,e}. Kirjoita auki seuraavat
joukot:

a) AU(C - B)
b) B x (ANC)
c) 2{0r _ 90

2. Olkoon A = {a,b,c,d} ja relaatio R C A x A:

R = {(a’7 a)? (a’7 b)? (a’7 d)7 (b7 d)’ (b7 c)’ (C7 b)’ (d’ d)}

Piirrd graafiesitys relaatioille:

a) R c) RoR
b) R7! d) RU(RoR)

3. Olkoon A = {a,b,c,d} ja relaatio R C A x A:

R = {(a7 b), (b7 C)7 (07 a)a (C7 c), (d> C)}
Muodosta ja esitd graafina relaation R

a) transitiivinen sulkeuma
b) symmetrinen sulkeuma

c¢) refleksiivinen ja transitiivinen sulkeuma
Demonstraatiotehtéavit:

4. Olkoon f : A — B. Osoita, ettd relaatio R on ekvivalenssirelaatio, kun
(a,b) € R, joss. f(a) = f(b),a,b € A.

5. Osoita, ettd mikili S on mik4 tahansa joukkojen joukko, niin R, = {(A4, B) |
A,B € S, A C B} on osittaisjirjestys.

6. Onko bindérirelaation symmetrisen sulkeuman transitiivinen sulkeuma vélt-
tdméatta refleksiivinen. Todista tai anna vastaesimerkki.

7. Olkoon S mielivaltainen joukko ja II joukon S kaikkien ositusten joukko.
Miééritelldsn bindérirelaatio R siten, ettd (IIy,II3) € R jos ja vain jos
kaikille S; € II; on olemassa Sy € Il siten, ettd S; C S5. Osoita, ettd R
on II:n osittaisjdrjestys. Mitkd ovat R:n minimi- ja maksimialkiot?



